
 

B O A R D   A C T I O N S 
(Actions taken between April 1, 2019 through June 31, 2019) 

 
 
Ferial Abood, MD – 2002-0001 – Order of Release from Stipulation.  Licensee has a 
full and unrestricted license.  (May 2019) 
 
Ali Aziz, MD – Applicant – Agreed Order Accepting Respondent’s Voluntary 
Withdrawal of Initial Application for License While Under Investigation based on the 
best interest of the Respondent, the Board and the public.  (May 2019) 
 
Shawn Mark Baker, MD – MD2006-0659 – Agreed Order for Stipulation on 
License Requiring Direct Supervision by Proctor based on CPEP’s competency 
evaluation and recommendations.  (May 2019) 
 
Miguel Barberina, MD – RS2016-0560 -  Agreed Order for Voluntary Surrender of 
License While under Investigation based on allegations including sexual harassment, 
retaliation and hostile work environment.  (April 2019) 
 
Mark Beale, MD – 93-208 – Notice of Summary Suspension was issued based on Dr. 
Beale being charged with three counts of criminal sexual penetration by the use of force 
or coercion; four counts of criminal sexual contact by use of force or coercion knowing 
that the victim suffered from a condition which made her incapable of giving consent, 
resulting in personal injury to the victim; and three counts of battery.  (April 2019) 
 
Mark Beale, MD – 93-208 – Notice of Contemplated Action was issued based on Dr. 
Beale being charged with three counts of criminal sexual penetration by the use of force 
or coercion; four counts of criminal sexual contact by use of force or coercion knowing 
that the victim suffered from a condition which made her incapable of giving consent, 
resulting in personal injury to the victim; and three counts of battery.  (April 2019) 
 
Heather Beasley, MD – RS2016-0413 - Order of Release from Stipulation.  Licensee 
has a full and unrestricted resident license.  (May 2019) 
 
Ericka Charley, MD – RS2017-0447 - Order of Release from Stipulation.  Licensee 
has a full and unrestricted resident license.  (May 2019) 
 
Michael Clements, MD – 96-218 – Notice of Contemplated Action was issued based 
on failure to maintain complete and accurate medical records for patients including 
family members, employees and family members of employees; failure to access the PMP 
when prescribing controlled substances; identified as a practitioner pulling less than fifty 
percent of required PMP’s on his patients; failure to respond to requests from the 
Board’s investigators; treating a family member; pre-signed prescriptions and did not 
ensure that prescription pads were secured and failure to disclose that his license was 
under investigation upon renewal.  (May 2019) 
 
Steven Greer, MD – MD2017-0872 – Decision and Order Revoking License and 
Restricting Reapplication was issued.  Dr. Greer cannot reapply for a license to practice 
medicine in New Mexico for five years.  This Decision and Order is based on an 
evidentiary hearing held on February 15, 2019 and the submission of the Hearing 



Officers report to the Board.  (May 2019) 
 
Glenroy Heywood, MD – 2001-214 – Agreed Order for Voluntary Surrender of 
License While Under Investigation.  This action is based on Dr. Heywood being arrested 
on charges of human trafficking, criminal solicitation to commit sexual exploitation of 
children by prostitution, child solicitation by electronic communication and attempt to 
commit human trafficking.  On May 1, 2018 Dr. Heywood was adjudged guilty and 
sentenced to 24 months of imprisonment, to be followed by ten years of probation.  (May 
2019) 
 
Charlotte Hunter, MD – MD2017-0966 – Notice of Contemplated Action was 
issued based on unprofessional or dishonorable conduct and manifest incapacity or 
incompetence to practice medicine as a licensee. (May 2019) 
 
Robert Martin, PA -  PA2002-0009 – Agreed Order for Reprimand and Stipulation 
on License for PA to accept a formal reprimand from the Board and requiring PA to pay a 
fine of $500.00 and an administrative fee of $150.00 for failure to report.  This action is 
based on PA engaging in unprofessional communications with a patient; PA’s clinical 
privileges at a hospital were suspended due to PA’s conduct with the patient and failure 
to report the adverse action taken against his clinical privileges to the Board.  (April 
2019)  
 
Barry Miskin, MD – 2003-0501 – Order Withdrawing Notice of Contemplated 
Action was issued based on the NCA being improvidently issued.  (April 2019) 
 
John Matthew Ogren, MD – 2003-0612 – Administrative Order Withdrawing 
Agreed Order for Stipulation on License Restricting Practice to Administrative, Non-
clinical Patient Care Matters based on Dr. Ogren’s request for withdrawal.  (April 2019) 
 
John Matthew Ogren, MD – 2003-0612 – Agreed Order for Stipulation on License 
Restricting Practice to Administrative, Non-Clinical Patient Care Matters.  This action is 
based on Presbyterian Healthcare Services terminating Dr. Ogren’s contract based on his 
interactions with patients and their family members which could adversely affect patient 
care.  (April 2019) 
 
Jeremy Reed, MD – Applicant – Agreed Order Accepting Respondent’s Voluntary 
Withdrawal of Initial Application for Licensure While under Investigation.  Based on the 
best interests of the respondent, the Board and public.  (May 2019) 
 
Robert Rutschman, MD – 79-84 – Notice of Contemplated Action was issued based 
on his March 2017 arrest, conviction and imprisonment for homicide by vehicle and 
aggravated DWI; failure report arrest or conviction to the Board and Dr. Rutschman has 
not practiced medicine for five or more years.  (April 2019)  
 
Robert Rutschman, MD – 79-84 – Agreed Order for Voluntary Surrender of License 
While Under Investigation based on his March 2017 arrest, conviction and 
imprisonment for homicide by vehicle and aggravated DWI; failure report arrest or 
conviction to the Board and Dr. Rutschman has not practiced medicine for five or more 
years. (June 2019) 
 
John R. Smolley, Jr., MD – Notice of Contemplated Action was issued based on 



unprofessional or dishonorable conduct; has not actively practiced medicine for more 
than ten years; lacking skills to practice medicine competently; violation of the AMA 
Code of Medical Ethics and lacking good moral character.  (May 2019) 
 
Robert Woody, MD – 95-162 – Decision and Order Revoking License was issued 
based on unprofessional conduct and inappropriate sexual conduct; conviction for 
criminal sexual contact with a patient; conduct likely to deceive, defraud or harm the 
public; repeated similar negligent acts;  conduct unbecoming in a person licensed to 
practice or detrimental to the best interests of the public; interactions with patients that 
interfere with patient care or could reasonably be expected to adversely impact the 
quality of care rendered to a patient and he has not actively practiced medicine for more 
than two years.  (April 2019) 
 
Robert Woody, MD – 95-162 – Order for Reimbursement of Costs was issued in the 
amount of $3,284.60.  (May 2019) 


